

# 正能量傳全球 「冰桶挑戰」演變奏 加沙人淋瓦礫祈和平

【大公報訊】綜合英國《每日郵報》、《獨立報》、美聯社26日消息：為肌肉萎縮性脊髓側索硬化病人（俗稱「漸凍人」）籌款的「冰桶挑戰」熱潮席捲全球，社會名人包括微軟集團創辦人比爾蓋茨、臉譜創辦人朱克伯格、「萬人迷」碧咸以至美國前總統小布什都有參與。但在遭受戰火蹂躪的加沙地帶，卻出現了另一個玩法，居民在桶內裝滿瓦礫和碎片，取代珍貴的食水，倒在別人頭上，目的是喚起其他人關注該區巴勒斯坦人的苦況。

巴勒斯坦記者阿魯爾發布了相信是第一段「淋瓦礫」的短片。視頻中，他站在加沙地帶其中一條街上，那是被以軍戰機空襲過的其中一處，四周一片頽垣敗瓦。另一人站在他身邊，拿起一個桶，把桶內的瓦礫和碎片倒在他的頭上。

阿魯爾說，巴勒斯坦人不參與淋冰水接龍遊戲，因為對他們來說，食水資源太珍貴了，一滴也不可浪費，反而瓦礫和碎片就隨處都可以找到。在他們居住的地區，即使能找到水，也很難製造冰。

他說：「我也要做一點事，讓全世界都知道加沙地帶的境況。」

報道指，阿魯爾於23日將此段視頻上載到臉譜，截至25日早上已有接近2千人讚好。

阿魯爾說，和「冰桶挑戰」的籌款目的不同，他這樣做並非要任何人為巴

勒斯坦提供什麼物質援助，而是希望更多人支持加沙地帶的人民，和他們團結一致。他還強調，淋完瓦礫後，他返回家中也未必有水洗澡。

## 巴以達長期停火協議

相關報道指，25日天亮前，以軍戰機再度出動，在加沙進行空襲，其中一幢最高的住宅大廈和多座商業樓宇被摧毀，又有2名巴人遇難，20餘人受傷。

另外，以軍戰機25日晚空襲加沙一座清真寺，一名17歲少年身亡，另有25人受傷。而自從24日午夜過後，以軍連串空襲已造成至少10名巴人喪生。

一名巴勒斯坦高級官員26日指，巴方已與以色列就加沙地帶長期停火達成協議。另據報道，公告預計將在埃及宣布。哈馬斯將停火協議的達成稱作自己的「勝利」。目前以色列方面尚未表態。

## 印衍生「米桶挑戰」

與此同時，雖然無需受到炮轟的影響，但距離加沙不遠的印度也面臨各種社會問題，嚴重的貧富不均和糧食不足導致當地許多人食不果腹。印度的善心人亦想藉「冰桶挑戰」的大勢引發當地社會對於受飢人士的關注，因此衍生出了「米桶挑戰」（rice bucket challenge），把「淋一桶冰水」改為「送一桶米」給有需要人士。

參加者做法很簡單，只要從廚房舀一桶米，然後送給鄰近需要幫助的人，並拍照上載臉譜，再向朋友下戰書，讓活動得以延續。

發起「米桶挑戰」的印度記者卡拉尼迪希於24日帶頭展開活動，短短數天已獲逾2.3萬個讚，正能量在印度快速傳開。

為喚起公眾對「漸凍人症」（ALS）的關注，「冰桶挑戰」慈善活動近日已成為全球熱潮。美國ALS協會表示，約一個月以來已經籌得約8000萬美元。



▼巴勒斯坦記者阿魯爾「淋瓦礫」的視頻截圖 互聯網



▲印度發起「米桶挑戰」向貧困人士捐糧食  
英國《獨立報》



## 超人漫畫首期 拍得2496萬

【大公報訊】據英國《衛報》、霍士新聞26日消息：超人首度在美國登場的漫畫「Action Comics」第一期，24日在eBay上競拍結束，以超過320萬美元的高價結標（約合港幣2496萬），是目前為止拍賣過最高價的漫畫。

這本1938年出刊的漫畫，當時在書攤以一本0.1美元（約合港幣7.8毫）販售，賣家稱這本漫畫保存良好，堪稱是漫畫迷最想收藏的版本，競標過程也顯示買家普遍同意，14日從美金0.99元（約合港幣7.7元）起跳，2小時內就喊價到160萬美元（約合港幣1092萬）。

2011年另一本同樣的漫畫「Action Comics」第一期拍賣，當時以超過210萬美元售出（約合港幣1638萬）。



▲英國蘇格蘭十八歲男子蘭卡斯特在《每日電訊報》上首次登場，成為漫畫史上首位超人。



## 「淋冰」改「跳水」 英青年挑戰過火意外亡

【大公報訊】據英國《每日電訊報》、《每日郵報》26日消息：英國蘇格蘭一名18歲男子蘭卡斯特（Cameron Lancaster），本周日接受冰桶挑戰，但他爲了創新，以跳水取代淋冰，結果卻不幸溺斃，成爲「冰桶挑戰」開始以來第一位意外死者。

據報道，蘭卡斯特選擇在一個荒廢的採石場跳水的方式來接受「挑戰」，但他落水後不久就失蹤。警員搜索4小時後發現其屍體，表示將對其死因進行進一步調查。

「冰桶挑戰」解救「漸凍人症」的



活動雖然實效甚好，但也同時揭出了不少與之相關的悲情故事。據報道，美國威斯康星州一名患上「漸凍人症」的39歲退休警員安德魯，22日於住所內槍殺了39歲妻子阿什莉以及38歲小姨子後，再企圖自盡，最終被醫護人員救回。

安德魯於5月被確診患上「漸凍人症」，被迫辭去工作。因患病，他的手臂肌肉不停抽搐，且變得口齒不清。但妻子阿什莉不離不棄，並在網上發起募款活動，以負擔丈夫的醫學費。但病重無望讓安德魯情緒不穩，在與妻子發生口角後，引發悲劇。而恰巧在當天拜訪他們的小姨子，也因此被捲入其中。

## 挑戰活動助警捉通緝犯

「冰桶挑戰」的另一個「副作用」則是助警方捉通緝犯。美國內布拉斯加州奧馬哈20歲通緝犯莫里斯（Jesean Morris），湊熱鬧上載冰桶片。有人在臉譜看到後，向警方舉報，這條信息最終幫助警方於22日成功拘捕了莫里斯。

莫里斯2010年因襲擊和非法開槍罪被捕，獲釋後因違反假釋規例而被通緝。這次被捕，他還被指控刑事毀壞、拒捕、虛報身份、向警員吐口水等罪。



▲泰國當局呼籲遊客小心箱形水母 互聯網

## 德駝鹿闖西門子辦公大樓



▲德國東部德累斯頓的西門子辦公大樓遭駝鹿闖入  
霍氏新聞

【大公報訊】據新華社26日消息：巴西《聖保羅頁報》報道稱，近日巴西古生物學家在英國《生物學報》上發表研究，指在該國東北部發現了一塊生活在約1.25億年前的淡水龜化石。

這種淡水龜被命名爲Atolchelys Lepida，是目前發現的側頸亞目中最古老的物種。該化石較爲完好地保存了淡水龜的頭骨、頸骨和腹甲部分等，其體長約20厘米。

據參與發掘的古生物學家何馬諾斯推測，這一古老淡水龜可能生活在一個氧氣含量較低的湖區，所處地區氣候變化明顯，屬於雜食性動物，以小型魚類和其他無脊椎動物爲食。

此次發現地點位於巴西東北部塞爾希培—阿拉格斯盆地的一個採石場，該地區因多次發現各類魚化石而享有盛譽。

▲巴西東北部發現的約1.25億年前的淡水龜化石 約

## 印婦力搏1小時殺死花豹

【大公報訊】據英國《每日郵報》、《印度斯坦時報》26日消息：印度北阿坎德省一名叫戴維（Kamla Devi）的婦人24日早上遭遇花豹攻擊，她用鎌刀和鏟子力抗一小時後，花豹負傷逃走，後來被村民發現死在村落附近。野生動物專家表示，這可能是首宗婦女殺死施襲花豹的個案。

儘管雙手3處骨折、多處傷口很深，戴維擊退花豹後仍能獨自步行約一公里回到村裡求援，村民將她送醫救治。醫生聽說眼前虛弱的戴維打退花豹，也不禁讚嘆稱奇。院方表示，戴維受到襲擊，多處受傷，全身至少需要縫100針，但她目前情況穩定。醫生又謂，戴維鮮血直流還步行一公里求救，堅強的求生意志讓人驚嘆。

野生動物專家拉瓦特（Lakhpur Rawat）指出，敏捷的花豹只有在發現對手太強時才會撤退，「花豹大多只攻擊幾分鐘，不超過10分鐘。」



▲印度北阿坎德省

## 泰毒水母殺5歲法童

【大公報訊】據法新社、英國《每日郵報》26日消息：泰國當局26日發出警告，當地著名度假區帕岸島（Koh Phangan）發生「水母殺人事件」，呼籲遊客戲水時要注意。

當局表示，一名法國5歲男童隨家人到帕岸島遊玩，本月23日被箱形水母（box jellyfish）螫中後身亡。這種水母是世界上最劇毒的生物之一，但不常見，發生事故後當地警方到各間酒店旅館，要求店方呼籲遊客要注意安全，切勿接觸水母。

箱形水母的觸手可以長至2至3米，主要吃小魚和甲殼類動物，牠們的活躍期會至10月尾。



▲美國連鎖快餐店漢堡王宣布移總部至加拿大 互聯網

## 漢堡王玩「稅務倒置」 美民掀杯葛潮

【大公報訊】據美國《赫芬頓郵報》25日消息：美國連鎖快餐店漢堡王宣布正計劃併購加拿大咖啡及多用途連鎖店Tim Hortons，並爲逃稅而將總部搬去加拿大後的第二天，美國網民紛紛到漢堡王「臉譜」專頁留言，稱要杯葛這家快餐店。

其實此前，美國已有多家公司試圖進行

「稅務倒置」，即某大公司購入低稅國小公司，借機放棄美國企業公民資格，在低稅國重新組。據悉，美國企業稅率是35%，屬全球最高，而加拿大只需15%。

美網民邁克說：「漢堡王爲逃稅叛國，我再也不會走進這家店了。企業貪婪要何時而止？」

曾發起請願，成功阻止美國最大連鎖藥房集團Walgreen在瑞士「稅務倒置」的「美國未來運動」副主管希基說，該組織將在未來數天展開類似的公開請願。

民主黨參議員布朗聲明指：「漢堡王放棄美國，意味着消費者也應該放棄他，而改去雲狄斯或White Castle吃漢堡。漢堡王的口號是：『我選我味』（『Have It Your Way』），那我選的味就是支持上述兩家沒有背叛他們國家和顧客的公司。」

美國總統奧巴馬本月較早時會形容「稅務倒置」的交易是「錯誤」的，言論會用行政指令加以抑制。